



2025年7月23日 星期三

责编:闵佳 美编:王亮 审读:赵仿严

# 时光如歌 音为“七”待

青岛凤凰之声大剧院迎来七周年庆 打造文化创意与城市生活融合的文化聚合体

## 凤凰Live造音场

打造独特体验

“不能一直在市场后面追赶,要到观众和市场前去引领。”说到青岛凤凰之声大剧院的最大亮点,总经理马蓉表示,“如果前几年有人问我这个问题,我会说是专业,而今年我一定会告诉大家另一个词,就是‘创新’。”来到演艺厅,马蓉说如今这里已经有了一个更具代表性的名称——凤凰Live造音场。

凤凰Live造音场是青岛凤凰之声剧院最具张力的演出核心,总面积超过7000平方米,分为上下两层。中心圆舞台支持升降与旋转功能,大剧院据此在国内首创了“主舞台+T台+圆形升降舞台”的演出模式,具备极强的舞美表现力,适合多种演出形态,既可用于站立式潮流演出,也可转换为座席演出场景。“这个场地可容纳约3000至5000人,气氛浓度高,互动感强,就像一个小型的体育馆,在国内极少有这种标准的Livehouse场地。”马蓉介绍。

前不久,腾讯游戏“无畏契约”第四届全国总决赛在此举行,为期3天的比赛吸引了近5000名“瓦友”现场观赛,一起见证“无畏新星”的崛起。为了给予观众更新奇的玩乐体验,大剧院外场空间设置了观赛大屏与互动区域,沉浸式通关打卡,打破游戏和现实的壁垒,内外联动打造专属于“瓦友”的派对盛宴。

如今,越来越多的年轻人在大剧院找到了独特的文化体验,“凤凰上大分,一辈子也不会忘记!”来凤凰Live造音场看完腾讯游戏“无畏契约”第四届全国总决赛的成都姑娘李钰兴奋地发了一条朋友圈。大剧院丰富的文化内容,带领着各个年龄段的观众共同品味经典。大剧院工作人员数年如一日的专业投入、演艺者们以声音光影呈现的戏与人生、学者们倾囊相授的思想激荡、观众灼灼投入的追随目光,共同汇成了如黄海潮涌般磅礴的文化力量。

## 将“文化大餐”送到观众身边

聚焦观众日益增长的文化需求,7年来,青岛凤凰之声大剧院持续为西海岸新区乃至山东地区观众带来

当金沙滩的海风浸润过7个春秋,青岛凤凰之声大剧院已与城市的文艺肌理不分彼此。七载光阴,如琢如磨,大剧院在时光的打磨中光彩愈盛,700余场中外经典演出在这里上演,《白鹿原》的传统与《恋爱的犀牛》的先锋,凤凰音乐节的火爆与海边最美咖啡的闲适,郎朗的激情弹奏与迪里拜尔的天籁之声……这是一座一直在为青岛贡献魅力增量的剧院,却又不仅仅是一座剧院,它丰富艺术呈现,也打造综合艺术展示平台;它推进交流互鉴,也跨界联动多样场景,串起长长消费链条,“剧院+”效应不断显现;它以专业呈现经典,也用创新为年轻一代打造表达与体验的新主场,让文艺的触角持续舒展。

涵盖各年龄段受众群体、雅俗共赏且种类丰富的顶级文艺作品,将诸多集思想性、艺术性、观赏性于一体的文化大餐带到观众身边。近年来,越来越多的潍坊、烟台等邻市观众也加入了观剧大军。

“退休前我是上海各个剧院的常客,现在周末这里有剧我就会来,在这里可以享受到国际品质的演出,白天还能在周围休闲一下。”一位50多岁的潍坊女观众表示。近日,她刚刚带着女儿一起观看《恋爱中的犀牛》,并在前一天参加了该剧的主创见面会。

方寸舞台演世事变迁,嬉笑怒骂见人生百态。演出中,观众眼中闪烁的光芒既照亮了剧院,也照亮了整个城市的文化脉络。在七周年庆期间,青岛凤凰之声大剧院还将联动多个艺术团体、品牌商户及本地青年创作者,呈现包括舞台演出、水上乐园、电音派对、民谣音乐夜、沙滩酒吧、啤酒花园、非遗手作市集等在内的多样活动。剧院空间将不再局限于看一场演出,而是延伸为市民游客互动共享的节日场域。

## 不断焕新面貌 拓展文艺空间

观剧之外,青岛凤凰之声大剧院带来跨界新“玩法”。“今年我们整合

大剧院主要文旅资源,联动周边商业生态,推出多项优惠。”据马蓉介绍,今年剧院会员不仅可享演出、文创代金券等常规优惠,更可以到演出后台探班,与明星艺人近距离接触。大剧院与周边商家联合推出“吃住玩”优惠套餐,年轻人可以享受SPEEDONE卡丁车、藏马航空飞行营地全年折扣,家庭游客可以在沐海度假民宿打卡打折。

“两个人买两张观演票,加上吃喝和住一晚海景民宿,凭折扣省了几百块钱呢。”临时起意从市区来西海岸新区度周末的张敏说,自己两年前第一次来青岛凤凰之声大剧院看演出,“如今这里好吃好玩的越来越多,更加有品质了。”张敏和朋友玩特色卡丁车、沉浸式观看戏剧表演后,傍晚时分,在M&Z沙滩酒吧享受着夕阳海风,体验着独特的海滨风情。

滨海一线黄金海岸作为青岛旅游“门面担当”,不仅需要特色化场景打造,更需要差异化内容的持续更新。今年青岛凤凰之声大剧院还特别引进了岛城首个海边玻璃水滑道——天空之境,总高38米,游客从28米高空、全程近500米滑道呼啸而下,可以360度无死角俯瞰碧海蓝天与城市天际线,白天光影流转,夜晚灯光璀璨,这一刻同时拥有了大海与蓝天;沙滩酒吧区域以啤酒、音乐和海风为主角,搭建起可供小聚微醺的微型舞台与户外座位区,夜间的DJ派对与Live演出惊喜连连。

马蓉表示,“7年来,我们见证了观众结构的转变、城市节奏的更新,青岛凤凰之声大剧院也从一个演出空间成长为文化创意与城市生活融合的文化聚合体。七周年是总结,更是出发,我们希望用这一系列开放活动,把‘艺术+生活’真正落地为一种可持续的城市日常。”

青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦

## 左手举杯 右手拈茶

海青茶亮相啤酒节现场  
带来“茶酒交融”的清凉鲜爽

本报7月22日讯 在青岛国际啤酒节上,海青茶、抹茶冰激凌、抹茶花馍清新亮相,为翻腾的啤酒泡沫添上一抹茶乡韵味。在金沙滩啤酒城海韵大道上,海青茶展位氤氲着豆香与兰韵,轻抿一口清透茶汤,醇厚茶香漫过舌尖,与啤酒的麦香相互交织,别有一番风味。来自河南的黄女士惊叹:“啤酒配清茶,清爽又解腻,这搭配简直绝妙!”这杯产自西海岸新区海青镇的江北绿茶,以“叶片厚、滋味浓、香气高、耐冲泡”的特质,成为这场狂欢浪潮中令人难忘的茶乡味道。

海青茶展位后方,一家奶茶店内人头攒动。这家店以海青茶作为基底,制作出各式各样的新式饮品,醇香浓郁的抹茶拿铁、清新爽口的水果茶、冰爽宜人的冷泡茶,更有沁凉甘醇的抹茶冰激凌,让人回味无穷。海青茶的醇厚底蕴与现代饮品的蓬勃活力在这里碰撞交融。

展台另一端,海青抹茶花馍吸引着游客们纷纷驻足。将海青镇特有的抹茶粉揉入面团,再运用非遗技法捏出形态各异的造型,茶香与麦香的完美交融,让游客们交口称赞。

一杯茶乡美,一叶融山海。当激情酒花遇见醇厚茶香,海青镇以青岛国际啤酒节为舞台,实现了一场跨越山海的味蕾对话。

啤酒节期间,海青茶、抹茶花馍展位提供茶汤、茶食免费品鉴,这个夏天最清新的味觉碰撞正在金沙滩啤酒城上演,快来解锁“左手举杯,右手拈茶”的新潮体验吧!

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦)



青岛凤凰之声大剧院  
为观众带来种类丰富的文艺作品。



青岛凤凰之声大剧院演出现场。本版照片均由西海岸新区提供